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7 shkurt 2025

Klasae 8

Detyra 1. Ng¢ grafikun e dhéné n€ Fig. 1 €sht€ dhéné gjatésia e sustés elastike né varési t& forcés q€ e zgjat sustén
elastike. T€ llogariten:

a. Sa &shté gjatésia e sustés kur né t€ nuk vepron forcé?

b. Sa &shté konstanta e elasticitetit t€ sustés?

¢. Me ndihmén e grafikut, té gjendet sa do t€ jet€ gjatésia e sustés nése né té varet njé trup (peshore) me masé
0,05kg.

d. Duke pérdorur vlerén e konstantes s€ elasticitetit t& susté€s né pyetjen (b), t€ gjendet pesha e trupit qé varet te
susta ashtu qé gjat€sia e sustés t& zgjatet pér 80 cm.

Pér nxitimin e gravitetit t& Tokés, t& merret vlera 10m/s”.

Detyra 2. N¢ Fig. 2 €sht€ dhéné grafiku i1 shpejtésisé s€ trupit qé€ kryen 1€vizje drejtvizore (ose grafiku i shpejtésisé si
funksion i kohés).

a. T¢€ vizatohet grafiku i nxitimit si funksion i kohé&s.

0. Té gjendet rruga g€ kalon trupi né intervalin kohor kur ai 1éviz me shpejtési konstante.
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Detyra 3. Automobili starton 1€vizjen njétrajtésisht t€ nxituar me shpejtesi fillestare v, dhe né intervalin kohor prej 8 s

shpejtesia e tij éshté rritur 5 heré. Duke ditur se automobili ka 1évizur me nxitim 0,006km/s> té gjendet shpejtésia
fillestare e automobilit. Shpejtésia t€ shprehet né m/s dhe km/h.

Detyra 4. Goce dhe Elena kané marre pjese n€ garén e skijimit nordik (skijim né terren té rrafsht). Né grafikén e Fig. 3
&shté paraqitur l1évizja e dy garuesve. Rrugen ge ka kaluar Goce €shté paraqitur me vija t€ ndérprera, ndérsa rrugen qé
ka kaluar Elena €shté paraqitur me njé€ vije té ploté.

a. Sa &shté gjatésia e pérgjithshme e rrugés qé kané garuar Goce dhe Elena?

b. Pér sa kohé Goce e ka mbaruar garén dhe pér sa kohé Elena? Kush ka arritur i pari né cak?

¢. Né cilin interval kohor Elena ka lévizur me shpejtési mé té madhe, dhe né cilin interval kohor ka l1évizur me
shpejtési mé t& vogél? Sa &shté vlera e atyre shpejté€sive? T€ shprehen kéto shpejtési né m/s dhe m/min.
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Fig. 3

Detra 5. Kamioni me mase M =2t térheq njé karrocé me masé m, =1000kg dhe leviz me nxitim a, =0,4m/s’.

a. Te llogaritet forca terheqese e kamionit.
b. Me c¢faré nxitimi do t& l€vizte kamioni né€se né karrocé€ vendoset (ngarkohet) njé dru me masé t€ madhe
m, =2500 kg?

NEé t€ dyja rastet, t€ merret q€ forca t€rheqése q€ vepron mbi kamion té jeté e barabarté.

Cdo detyré ka nga 20 piké.
Koha e zgjidhjes sé detyrave éshté 120 minuta.



